
Домашнее задание

26 февраля 2015 г.

Доваление новых типов:

1. Добавим новый тип N.
Также добавим константы 0, 𝑆𝑢𝑐,𝑅𝜎 со следующими правилами типи-
зации:

∙ Γ ⊢ 0 : N
∙ Γ ⊢ 𝑆𝑢𝑐 : N → N
∙ Γ ⊢ 𝑅𝜎 : 𝜎 → (N → 𝜎 → 𝜎) → N → 𝜎

Также добавим следующие правила редукции:

∙ 𝑅𝜎 𝐹 𝐺 0 →𝛿 𝐹

∙ 𝑅𝜎 𝐹 𝐺 (𝑆 𝑛) →𝛿 𝐺 𝑛 (𝑅𝜎 𝐹 𝐺 𝑛)

2. Добавим новый тип 𝐵𝑜𝑜𝑙.
Также добавим константы 𝑡𝑟𝑢𝑒, 𝑓𝑎𝑙𝑠𝑒, 𝑖𝑓𝜎 со следующими правилами
типизации:

∙ Γ ⊢ 𝑡𝑟𝑢𝑒 : 𝐵𝑜𝑜𝑙

∙ Γ ⊢ 𝑓𝑎𝑙𝑠𝑒 : 𝐵𝑜𝑜𝑙

∙ Γ ⊢ 𝑖𝑓𝜎 : 𝐵𝑜𝑜𝑙 → 𝜎 → 𝜎 → 𝜎

Также добавим следующие правила редукции:

∙ 𝑖𝑓𝜎 𝑡𝑟𝑢𝑒 𝑀 𝑁 →𝛿 𝑀

∙ 𝑖𝑓𝜎 𝑓𝑎𝑙𝑠𝑒 𝑀 𝑁 →𝛿 𝑁

Задания:

1. Найдите наиболее общие типы следующих термов:

(a) 𝜆𝑥𝑦.𝑥𝑦

(b) 𝜆𝑥𝑦.𝑦𝑥

(c) 𝜆𝑥𝑥.𝑥
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(d) 𝜆𝑥𝑦.𝑥(𝑦𝑥)

(e) 𝜆𝑥𝑦.𝑥𝑦𝑥

(2 балла, сложность 2/10)

2. Найдите термы следующих типов:

(a) ((𝛼 → 𝛽) → 𝛼) → (𝛼 → 𝛼 → 𝛽) → 𝛼 (найдите 3 неэквивалентных
терма) (1 балл, сложность 3/10)

(b) ((𝛼 → 𝛽) → 𝛼) → (𝛼 → 𝛼 → 𝛽) → 𝛽 (1 балл, сложность 4/10)

(c) Найдите такой терм типа (𝛼 → 𝛽) → ((𝛼 → 𝛽) → 𝛽) → 𝛽, что
этому терму нельзя приписать тип 𝛼 → (𝛼 → 𝛽) → 𝛽 (1 балл,
сложность 2/10)

(d) ((((𝛼 → 𝛽) → 𝛼) → 𝛼) → 𝛽) → 𝛽 (2 балла, сложность 4/10)

3. Найдите термы, реализующие следующие функции. Используйте ти-
пизацию по Чёрчу. В скобках указаны типы, которые должны иметь
термы.

(a) Больше либо равно (N → N → 𝐵𝑜𝑜𝑙). (1 балл, сложность 1/10)

(b) Факториал (N → N). (1 балл, сложность 1/10)

(c) Функция Аккермана (N → N → N). (1 балл, сложность 4/10)

4. Добавьте следующие типы (вместе с необходимыми константами и
правилами редукции, для списков - это 𝑛𝑖𝑙, 𝑐𝑜𝑛𝑠 и оператор прими-
тивной рекурсии):

(a) Типы пар 𝑃𝑎𝑖𝑟𝜎,𝜏 . (1 балл, сложность 1/10)

(b) Типы списков 𝐿𝑖𝑠𝑡𝜎. (2 балла, сложность 4/10)

5. Реализуйте функцию сортировки 𝐿𝑖𝑠𝑡N → 𝐿𝑖𝑠𝑡N. (2 балла, сложность
4/10)
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